
Бас-Бекер: Помирење нужно за
послијератни опоравак
Правда, истина, мир и опрост су четири елемента у процесу
помирења, који је нужан за послијератни опоравак, рекао је
виши замјеник високог представника, Питер Бас-Бекер, у петак у
Београду.

“Нема помирења без правде, и надређеност правде не може се
избјећи,  нити  замијенити  било  чим  другим”,  поручио  је
амбасадор  Бас-Бекер  учесницима  међународне  конференције  о
међуетничком помирењу и вјерској толеранцији на Балкану, коју
је организовао Европски центар за мир и развој.

У том погледу, он је упозорио: “Изванредан успјех Међународног
кривичног  трибунала  је  засјењен  чињеницом  да  ни  одговрне
владе, ни међународна заједница до сада нису успјели ухапсити
шест најзначајнијих бјегунаца, првенствено Радована Карађића и
Ратка Младића. Чињеница да су Карађић и Младић још на слободи
и даље омета процес послијератног помирења, исто толико колико
и вријеђа  било који осјећај да је правда задовољена, или да
се задовољава”.

Амбасадор Бас-Бекер је рекао да је “од суштинског значаја да
домаћи судови у бившој Југославији не само наставе и испуне
мисију Хашког трибунала, него и да тај процес прихвате унутар
домаће надлежности.”

Амбасадор Бас-Бекер је поздравио разне иницијативе усмјерене
према утврђивању  објективних чињеница о сукобу почетком 90-их
година.  Без  тога,  рекао  је  “постоји  велики  ризик  да  се
нагомилана  туга,  горчина  и  кривица  претвори  у  личне  и
историјске  митове  који  ће  било  коју  врсту  сусједске
коегзистенције у овом дијелу свијета учинити немогућом”.

Вишизамјеник високог представника је нагласио значај дијалога,
јер  “он  може  спријечити  да  некадашњи  непријатељи  наставе
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дехуманизовати један другог и, коначно, може им помоћи да
поново живе и раде заједно”.

Мир, истакао је амбасадор Бас-Бекер, неопходно је окружење за
обављање било каквих активности на тражењу правде и истине,
који ће у своје вријеме довести до опроста. 

“Процес помирења морају предводити локални људи”, рекао је он.
“Будући напори на изградњи повјерења и толеранције увелико ће
зависити  од  ангажмана  и  опредјељења  домаћих  протагониста.
Међународна помоћ и подршка ће и даље бити добродошла, али под
локалним окриљем”. 

“Помирење и обновљено повјерење између националних заједница
захтијева  свјесно  опредјељење  и  напоран  рад”,  рекао  је
амбасадор Бас-Бекер. “Проток времена може помоћи, али он исто
тако може замрзнути непријатељства и трауме. Здрава економија
исто тако може помоћи, али она може и подстаћи интензивирање
конфликта око подјеле зараде. Укратко, не постоји ни директан
ни индиректан пут ка националном помирењу. Тај пут се мора
активно тражити и за њега се мора борити ако желимо да овај
регион, или било који други, ужива трајан мир и стабилност”. 

Пуни текст обраћања амбасадора Бас-Бекера можете пронаћи на
адреси www.ohr.int


